

# 忠诚为民的又一曲绿色赞歌

## ——驻洛部队官兵、民兵预备役人员全力以赴抗旱救灾纪实

本报通讯员 李现森 高艳广 赵国辉



入夏以来,持续的高温少雨让洛阳560多万亩秋作物受旱,5万多名群众出现临时性吃水困难,2万人靠送水解决饮水问题……

旱灾来临,就是对军人的呼唤!驻洛部队、武警和民兵闻令而动,迅速奔赴灾区,在焦渴的河洛大地上绘就了军民携手“抗旱图”。

截至目前,驻洛部队、武警和民兵出动1.7万余人次、车辆1100余台次,清理河道、沟渠23条,修缮各类水利设施117处,安装抽水设备200余套,架设输水管道3800多米,配合地方浇灌保苗20余万亩,深挖水井11眼,建蓄水池16座,送饮用水5000余吨。



亲人解放军,送来甘甜味  
记者 张锐鑫 摄

### 政务要闻

■ 昨日,洛阳服务外包交易模式与新型服务业融资创新峰会在炎黄科技园举行。在论坛上,中国服务贸易协会副秘书长仲泽宇、中国服务贸易协会专家委员会副主任金世和、国家服务外包交易促进中心(上海)总经理沈啸强等,结合各自工作实际作了专题报告,我市相关部门、部分企业负责人等聆听了报告。副市长王敬林等参加论坛。(姜明明 郭芳菲)

### 夜游龙门明起暂停开放

本报讯 记者昨日从龙门园区管委会获悉,目前每周五、周六开放的夜游龙门项目,因龙门石窟景区亮化工程进行设备维护检修,将从8月22日起暂停开放,具体开放时间另行通知。

如果您有其他方面咨询,可关注龙门石窟官网:www.lmsk.cn或拨打景区咨询热线:0379-65980972。(李迎博 史雅林)

### 请您抓紧参保缴费

#### 我市2014年度城镇职工大额补充医疗保险费征缴月底截止

本报讯 (见习记者 姜明明 特约记者 范广卿)昨日从市社会保险事业管理局获悉,我市2014年度城镇职工大额补充医疗保险和人身意外伤害保险征缴将于8月31日截止,仍未参保缴费的城镇职工需抓紧时间。

根据规定,凡参加城镇职工基本医疗保险的用人单位和职工,均应参加大额补充医疗保险。缴费标准为每人每年96元,年度内最高支付限额可达到40万元,赔付范围与基本医疗保险统筹基金的支付范围一致,待遇享受时间为今年7月1日至明年6月30日。

洛阳市本级参加城镇职工基本医疗保险的全体参保人员(含退休、退职人员),还可自愿参加城镇职工人身意外伤害保险。年度缴费标准为每人每年5元,在基本医疗保险和大额补充医疗保险外,参保人员如发生人身意外伤害或致残,每人每年人身意外伤害保险最高支付限额为10.8万元,其中航空意外保险最高支付限额为9万元,其他意外伤害保险最高支付限额为1.8万元。

有单位的参保人员均由单位统一缴费,灵活就业人员和无单位退休人员需自行缴费,截止时间为9月30日。个人缴费可到中国银行在我市的网点办理,只需出具自己的社会保障卡卡号即可。

### 1 全速抵达 全域覆盖

中原大旱的灾情传到济南军区后,军区党委当即做出重要指示,要求全区官兵和民兵积极行动,全力以赴支援地方抗旱保丰收,并紧急下拨600万元资金支援河南抗旱。

抗旱救灾,子弟兵义不容辞。市委常委、洛阳军分区政委黄晓健,洛阳军分区司令员董建亚迅速启动抗旱救灾应急响应,成立抗旱救灾指挥部。

“迅速查明灾情,就近组织力量全力抗旱救灾!”电波飞传,官兵闻令而动。汝阳县人武部立即组织所属13个乡镇专职武装干部、民兵干部,分头到各个行政村查看群众用水情况。栾川县人武部连夜组织了90名民兵和2台送水车,分赴合峪镇、狮子庙镇等乡镇送水……

武警、消防部队官兵第一时间展开行动。二炮某工程基地连夜派出官兵深入汝阳县、伊川县、宜阳县4个缺水严重的乡镇了解灾情,制订送水方案,调集7辆送水车辆,分兵三路紧急开往灾区。

“铁军”某炮兵团正在夜训,闻令紧急集结。团长贾志清率领300名官兵展开进村入户送水行动。总装某基地政委时峰将军正在外地参加会议,接到旱情通报后,当即指示:凡涉及地方需要的、部队具备的人员车辆、装备器材,需要多少就及时投入多少。

半天时间内,有62台送水车和800多名官兵、民兵到达13个县区的47个行政村。



### 2 全力以赴 不言苦累

宜阳县樊村镇安古村属于严重的贫水区,群众吃水要到几里地外的邻村肩挑车拉。8月3日,百余名民兵肩挑着一担担饮用水来到这里。

“谢谢子弟兵,这下群众有水吃了!”一大早就翘首等在村口的村委会主任李耀彬,拉着宜阳县人武部政委杨树峰的手连声道谢。

洛宁县上戈镇深山区的董老太太独自生活,当她正为家中水缸里的水见了底犯愁时,洛阳军分区有关领导带领人员给老人送来饮用水和500元慰问金。

“共产党好!解放军亲!”老人感激不已。“水窖干了,要么等政府送水,要么得到几里地外拉水。现在一个电话,部队就把水直接送到家里。”言语间,嵩县何村乡箭洼村村民何荣根脸上写满了笑容。

“一个电话,再远也要送到!”这是子弟兵对人民的承诺。除每天对旱情严重的行政村定时送水外,每个县(市)区人武部还有一支由党员组成的机动分队,不分昼夜,只要群众一个电话,小型送水车再远也要把水送到。

8月11日傍晚,村民何荣根试着把

电话打到嵩县人武部。“好,马上出发!”27分钟后,该县人武部副部长王伟就和4名民兵出发了!

心中有群众,不知苦和累。嵩县人武部机动分队每天要跑数趟,双休日加班已是家常便饭。

8月8日清晨,天空飘下浙浙细雨。当总装某基地和武警洛阳市支队的3台送水车,按时到达西工区红山乡时,王村沟村村民杨小平感动地说:“俺们以为今天部队不会来送水,没想到还是冒雨来啦,子弟兵就是亲!”

### 3 立体抗旱 无缝对接

连续的干旱,蒸干了沟沟洼洼里的每一滴水。透过一双双期盼的眼睛,子弟兵读懂了期盼,读懂了责任。

抗旱救灾,人工增雨作业是减轻旱情的最直接、最有效的办法!偃师、栾川、新安、伊川、嵩县、宜阳等地的10多支民兵高炮分队官兵,枕戈待旦,随时配合市有关部门择机发射。

20多个昼夜守候,随着指挥员一声令下,千余枚炮弹呼啸而出,弹花溅处,普降甘霖。36个批次的人工增雨作业,让河洛大地迎来久盼的“喜雨”。

“终于下雨了!”年过半百的汝阳县三屯镇南堡村村民任海文站在雨中,任雨水从脸颊滴下。南堡村缺水已经大半年了,村民们得跑到5公里外去拉水,实在没办法,有些村民忍痛把喂的牛都卖了。

“民兵也是兵,关键时刻往前冲!”7月16日晚,嵩县大坪乡宋岭村的B号机井前,在手电筒的微光下,22名民兵正往机井内安装抽水设施。这眼深水井,是宁夏军区给水团前年支援洛阳抗旱的53眼“爱民井”之一。

从清晨到晚上,22名民兵一刻不停地架设了800多米电线,清理了100多米水渠……直到马达轰鸣,汩汩清泉流向焦渴土地,他们才起身赶赴下一个“战场”。

立体抗旱,无缝对接。这次旱情影响范围广,运水送水设备不足,总参某研究所专门拿出数万经费,对运兵车进行临时改装,购买一批水囊和大容积箱式储水罐。二炮某基地调集了所有洒水车,统一调整到担负抗旱救灾任务的某训练团。

### 4 军徽闪耀 军民情深

黄晓健、董建亚多次带领洛阳军分区机关人员赶赴灾情严重的栾川、汝阳、嵩县等南部山区实地查看,详实掌握旱区情况,有的路段车过不去,他们就搭乘群众的三轮摩托车前往。

在抗旱一线,大家都说,最闪耀的是军徽,最夺目目的是共产党员。

二炮某工程基地训练团教导员胡鹏担当为汝阳、宜阳、伊川等地的群众送水任务后,连续10多天没有进过家门。他家,仅与营区大院一墙之隔。

某部副参谋长何大军带领60名官兵,4天时间疏通渠道120多米,修缮病

坏水利设施6处,为群众送水百余吨。其间,他的左臂被钢筋划了一个大口子,鲜血直流。简单包扎后,他又投入到抗旱的战斗中。

口渴难耐,苹果举手可摘!考验面前,武警洛宁县消防大队10名战士的选择:再渴再饿,也决不拿群众一分一毫。教导员温宏民带着10名战士和2台消防车在素有“苹果之乡”的上戈镇,为群众送水连续奔波了6天。每天休息时,战士们就临时躺在一个果园的树荫下。

苹果又大又红、果香四溢,举手可

摘。虽然口渴难耐,但官兵没有一个人伸手摘苹果。

村民们深受感动,主动摘苹果往官兵口袋里塞。官兵婉言谢绝:“谢谢乡亲们,你们刚刚受了灾,生活更不容易,这些苹果我们不能收!”

民营企业家、洛阳万通公司董事长付会斌,获悉部队全力以赴为群众送水消息后,组织了30名员工和3台送水车,加入到部队送水行列。

2014年夏天,洛阳的记忆里不仅有干旱,更有驻洛部队官兵和民兵预备役人员抗旱救灾的忘我付出。

### 洛平微话 河南新闻奖专栏

【你好,洛阳】洛阳小伙子陈乾一晚上卖花卖了5元,却意外在路边捡到5万元,完璧归赵,感动全城。一句“钱是谁的,就是谁的”,以朴实无华的力量,穿透5元和5万元之间的巨大落差,闪耀出洛阳好人的诚信光芒。把文明诚信打造成洛阳的第一名片,这种正能量不可或缺,当如春风化雨,引领人们择善而从!

九九龄发明专利蔗糖醋 65810990

(上接01版)

习近平强调,邓小平同志留给我们的最重要的思想和政治遗产,就是他带领党和人民开创的中国特色社会主义,就是他创立的邓小平理论。邓小平同志最鲜明的思想和实践特点,就是从实际出发,从世界大势出发,从国情出发,始终坚持我们党一贯倡导的实事求是、群众路线、独立自主。中国特色社会主义是适合中国国情、符合中国特点、顺应时代发展要求的理论和实践,所以才能取得成功,并将继续取得成功。我们的国权,我们的国格,我们的民族自尊心,我们的民族独立,关键是道路、理论、制度的独立。

习近平指出,中华民族创造了具有5000多年悠久历史的辉煌文明,中国人民在中国共产党领导下创造了建设社会主义的辉煌成就,我们应该在这个基础上继续创造。我们自己不足、不好的东西,要努力改革。外国有益、好的东西,我们要虚心学习。但是,不能全盘照搬外国,更不能接受外国不好的东西;不能妄自尊大,不能数典忘祖。中国近代以来的全部历史告诉我们,中国的事情必须按照中国的特点、中国的实际来办,这是解决中国所有问题的正确之道。

习近平强调,邓小平同志离开我们17年来,国际形势风云变幻,国内改革发展任务艰巨繁重,在以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体、以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,我们党团结带领全国各族人民,坚持党的十一届三中全会以来的路线方针政策不动摇,推动党和国家各项事业不断取得新的伟大成就。今天,历史的接力棒传到了我们手里,责任重于泰山。全党一定要紧密团结起来,敢于担当、埋头苦干,团结带领全国各族人民,以与时俱进、时不我待的精神不断夺取新胜利,不断完善和发展中国特色社会主义,不断为人类和平与发展的崇高事业做出新的更大的贡献。

刘云山在主持会议时说,习近平总书记重要讲话高度评价了邓小平同志和邓小平理论的历史地位和历史功绩,从信念坚定、热爱人民、实事求是、开拓创新、战略思维、坦荡无私等方面深刻阐述了邓小平同志的崇高精神风范,号召全党坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的征程上奋勇前进。讲话饱含着全党全国人民对邓小平同志的深厚感情,饱含着继往开来推进党和国家事业发展的责任担当,具有很强的理论性、战略性、指导性。我们要紧密结合全面深化改革和现代化建设实际,认真学习领会,切实贯彻落实。

## 深入开展党的群众路线教育实践活动

### 孟津县麻屯镇实行网上办公得到大家认可 浪费减少了 效能上去了

一份涉及多个部门材料,你改一稿,他改一稿,光打印纸就得用去厚厚一沓。

如何既能节省办公耗材,又能提高工作效率?去年10月,孟津县麻屯镇建立的内部办公网解决了这个问题,部门之间公文流转全部实现网上传送,打印纸省去一半,工作效率也提高了不少。

昔日一包打印纸几天就没了

“就拿季度工作总结来说吧,涉及工业、农业、城建等多个部门,都要参与材料修改。”说起以前的文字材料修改,孟津县麻屯镇党政办主任聂险峰直摇头,“哪怕修改几个字,都需要重新再打印一份”。

聂险峰说,每当党政办要拟出一份材料或文件,都要首先打印份数送给相关部门修改或提出建议。纸质材料送过去,用笔在上面画圈、勾画,再送回来时,就成了“大花脸”,还得再打印一份。“忙的时候,一包打印纸几天就没了。”聂险峰说。

往邮箱传个电子版,或者用U盘拷过去再修改,不也行吗?党政办一位工作人员说,这个办法也可以,但也有很多不便,“电子版要先下载再修改,U盘需要频繁使用,前段时间,因为一个U盘有病毒,几台电脑都‘病倒’了”。

浪费纸张,工作效率也上不去,聂险峰说,大家都很累,看着浪费掉的纸张怪心疼。

一个好点子实现无纸化办公

麻屯镇党建办主任杨世伟想了一个点子,让大家实现了无纸化办公。

杨世伟了解电脑操作系统带有映射功能,这种功能很少被应用,如果用办公上,能带来很大方便。他充分发挥这一功能,将所有电脑进行共享,所有需要修改的文件或材料,都可以通过这一功能实现同时操作。

“一份材料,大家可以同时修改,在另一台电脑上当时就可以看到。”杨世伟说,这样一来,就不用再把材料打印出来,实现了无纸化办公。

杨世伟将这一功能给记者进行了现场演示。他将一个文档传入共享文件夹,然后通过映射功能与另一台电脑共享,结果,在另一台电脑上便出现这一文档。随后,他在其中的一台电脑上对文档的内容进行修改,另一台电脑上的文档也同时显示出被修改后的内容。

浪费减少了,效能上去了

如何才能让部门领导或工作人员知道有材料需要修改呢?“不需要打电话通知,利用党政办公平台,发个信息就行了。”聂险峰说。

聂险峰所说的这个党政办公平台,是一个可通过电脑实现发送手机短信和呼叫的平台。记者对此进行了体验,感觉很方便。

打开网页进入平台,输入用户和密码后,即可进入“会议管理”系统。在该系统内按提示输入通知内容和被通知人的手机号码,再点“发送”就可以了。记者将个人手机号码输入后,手机便响了起来,接听后,便听到了通知内容,并且还随后接到了短信。

电脑功能的挖掘和办公平台的应用,让麻屯镇党员干部的工作效能得到进一步提升。“麻屯镇十几个部门,以前每月用纸五六箱,现在两三箱就够了,同时,大家再也不用拿着一份材料跑来跑去让领导修改了。”该镇党政办工作人员许建军说。

本报首席记者 李三旺

### 转变会风文风 反对形式主义